

省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第四次会议暨线索办理、顽瘴痼疾专项整治、综合协调专题调度会

楼阳生主持并讲话 陈求发讲话

本报讯 (山西日报记者 杨文) 5月6日,省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第四次会议暨线索办理、顽瘴痼疾专项整治、综合协调专题调度会,通报中央督导组第二次下沉督导反馈意见,听取线索办理、顽瘴痼疾专项整治、综合协调工作推进情况汇报,对进一步做好查纠整改环节工作作出部署。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。中央督导组组长陈求发讲话,副组长张述元通报督导反馈意见。中央督导组成员,省领导王拥军、吕岩松、商黎光、陈安丽、孙洪山、杨景海出席。

陈求发指出,教育整顿第二环节开展以来,山西省委高度重视,各项工作扎实推进,查纠整改环节开局顺利、进展良好。查纠整改环节是教育整顿的中心环节,是动真碰硬、触及要害的关键环节,工作任务艰巨繁重、时间紧迫。要进一步压实各方责任。党委书记要扛起第一责任人责任,纪委监委要切实承担起案件线索查办的直接责任,省级指导组要加强对市县(区)专项整治的指导,教育整顿办要发挥五大职能作用,加强“三组”“三班”联动,形成整

体合力,扎实推进查纠整改环节各项工作。要进一步强化案件线索办理。加强案件查办的指导、力量统筹和统一调度,规范线索移交管理流程、补足补强专业力量,把握好时间关口,按照“四种形态”适用情形及处理标准,依法依纪兑现从宽政策,按期保质完成。要进一步推进顽瘴痼疾整治。加强对市县“六大顽瘴痼疾”整治的指导,认真开展专项核查、案件倒查、集中评查、交叉检查等工作,做到见人见事见案件见问题。要进一步加强统筹联动。强化综合协调,注重协同发力,强化条块结合,改进工作方法,在全面系统推进四项工作的同时,实现案件线索查办、“六大顽瘴痼疾”整治重点突破。要加强正面宣传,强化典型经验报道,形成浓厚舆论氛围。按照“五看”标准,统筹好质量和进度,加强调度指挥,确保教育整顿第二环节取得实效。

楼阳生指出,陈求发组长的讲话政治性、针对性、指导性很强,要进一步传导压实做好教育整顿工作的政治责任,认真对照检查、立行立改,确保中央督导组的重要要求条条落实。一要加快线索核查,坚决清除害群之马。要在抓

好线索清零上再加力,在提升办案质效上再加力,在坚持深挖彻查上再加力,在加强办案管理上再加力,把“质量”“进度”牢牢抓在手上,把功夫下在规定动作上,“七查”一个都不能漏,严把事实关、法纪关和处置关,不枉不纵,运用好“四种形态”分类处置,确保每一起案件都办成铁案。二要坚持多管齐下,深入推进自查自纠。进一步加强工作的针对性,以政策攻心,强化宽严政策的引导效应;以法纪攻坚,强化重点案件突破的震慑效应,形成警示倒逼效应;以关键少数带动,强化领导带头的示范效应。政法单位领导干部尤其是“一把手”要自己摆进去,把职责摆进去,以身作则,以上率下,主动检视自身问题,自觉接受各方面监督。三要强化靶向治疗,集中整治顽瘴痼疾,按照标本兼治要求,大起底严排查,分类别建台账,深入查找症结病根,制定靶向整治方案,整治一件,销号一件。坚持精准施策,既解决个性问题,又解决共性问题,既解决显性问题,又解决隐性问题。坚持长效常治,边查边治边建,健全完善有效管用制度。坚持开门整治,结合党史学习教育,高度重视群众关切,抓好

“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。四要进一步压实各级责任,加强查纠整改工作的具体领导具体指导。拧紧责任链条,加强督促指导,坚持问题导向,加强统筹协调,进一步梳理反馈问题和任务清单,把握好全面和重点的关系,从严从实从细做好查纠整改环节各项工作。

楼阳生强调,各级各部门要以高度负责的政治担当,在党中央坚强领导下,在中央督导组的精心指导下,推进教育整顿走深走实,真正为打造政法铁军奠定坚实基础,为“十四五”转型出雏型提供坚强有力的法治保障和支撑,以优异成绩迎接建党100周年。

中央督导组就线索专班、顽瘴痼疾整治专班、综合协调专班有关情况发言。省纪委监委、省政法各单位、省教育整顿办汇报有关情况。

省政法队伍教育整顿领导小组成员,省驻点指导组组长,各市市委副书记、政法委书记、纪委书记监委主任参加会议。

倡议全市老年人积极接种新冠疫苗

电子职称证书发出6000余张

本报讯(记者 郝晓炜)疫情尚未结束,防控人人担责。5月6日,市老龄健康事业服务中心发布致全市老年人接种新冠疫苗的倡议书,倡议全体老年朋友们,立即行动起来,不做旁观者、不当局外人,以对自己、对家人、对社会高度负责的态度,积极响应号召,有序参加疫苗接种。

当前新冠疫情仍在全球流行,虽然我国的疫情防控良好,但仍处于“外防输入、内防反弹”的关键阶段。为做好新冠疫情防控常态化防控,我国已全面启动接种新冠疫苗工作。60岁及以上老年人仍是新冠病毒易感人群,应当继续保持严格的常规疫情防控措施。根据国务院、省、市的工作部署和市卫健委的具体安排,为降低人群新冠肺炎感染和发病风险,按照“知情、同意、自愿、免费”的原则,鼓励和支持老年人积极接种新冠疫苗。

老年人因为基础疾病比较多,感染新冠病毒后容易出现重症和死亡,所以需要接种新冠疫苗。目前,我市根据国家的

总体安排,在充分评估健康状况和被感染风险的前提下,已经为部分有接种需求且身体基础状况较好的60岁及以上老年人接种了新冠病毒疫苗。广大老年朋友们可以放心接种。

相关链接

60岁及以上老年人群 接种新冠疫苗注意事项

1.老年人只要健康状况良好,血压是可控制的、血糖是平稳的、服药都是正常的,就可以接种新冠疫苗。但如果高血压控制不好,应先进行高血压方面的治疗,平稳之后,再接种新冠疫苗。

2.老年人在接种疫苗前,要详细了解新冠病毒疫苗相关知识、接种流程和注意事项;并主动告知医务人员自己的健康状况和接种禁忌等信息,医生根据情况帮助判断是否可以接种。

3.老年人要根据预约时间,前往指定接种点进行接种;70岁及以上老年人前往接种时,需由家属或社区志愿者陪

同。老年人接种时要携带好身份证件,并根据防控要求,做好个人防护。

4.老年人有以下情况建议暂不接种:
①既往发生过疫苗严重过敏反应、患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病的老年人;②正在发热的老年人;③患急性疾病或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;④老年人有其他疾病情况,医务人员经健康询问或评估后不建议接种的。

5.新冠疫苗接种后,注射部位可能出现疼痛红肿和瘙痒,多数情况下2—3天内自行消失。由于个体差异,极少人可能发生严重过敏反应,如遇心慌胸闷、气促气喘、头痛呕吐等不适症状,应及时告知接种医生,并到医院就诊。

6.新冠病毒疫苗的接种单位设在辖区内的卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院。老年人可通过“支付宝健康码、微信支付医疗健康、健康山西APP、三晋通APP、健康山西微服务公众号、健康太原12320公众号”等平台,进行疫苗接种预约登记和结果查询。

山西省超算中心太原分中心落地揭牌

本报讯(记者 张晓丽)5月6日,是太原理工大学建校119周年校庆日。为深入推进吕梁市与太原理工大学的战略合作,当日,山西省超级计算中心太原分中心落地太原理工大学并揭牌。

依据《吕梁市军民融合协同创新研究院与太原理工大学大数据学院共建超算中心合作协议》,吕梁市和太原理工大学联合共建山西省超级计算中心。未来,山西省超级计算中心主要在三方面实现突破。产业发

展方面,山西省超级计算中心依托“天河二号”联合建设产业数字化的公共服务平台,为吕梁市“九大基地”建设发展提供基础数字化服务;在省综改示范园区建设超算应用示范中心,长效服务山西省“14+N”产业集群发展,持续打造省级超算辐射带动能力,助推山西省转型发展。科学研究方面,联合太原理工大学、国防科技大学筹建“高性能计算及应用实验室”,促进创新链与产业链深度融合,促进数字经济与实体经济多维度

融合发展。同时,筹建“超算应用及产业发展的实验室”,重点打造超算产业军民融合协同发展新范式,建立国防重大工程的计算服务、高性能计算工业软件应用示范新业态。人才培养方面,太原理工大学和吕梁市在毕业生输入、在校生见习、研究生培养(在职)三个层面开展相关工作。

此外,校庆日当天,汾酒集团为太原理工大学捐资1000万元,设立“太原理工大学汾酒奖学金”。

本报讯(记者 李涛)5月6日消息,党史学习教育以来,省人社厅把实现专业技术人员资格证书电子化、便利化列入“我为群众办实事”的重点实事之一,依托省一体化在线政务服务平台电子证照系统,实现了省人社厅审核确认的高级职称评审通过人员职称证书电子化。截至4月底,电子职称证书已发出6000余张。

以前,专业技术人员资格证书办理周期长,补证手续繁琐。对此,我省推行职称证书电子化,实行全流程网上办理、网上签发,将原来提交材料、领取证书、打印证书、证书签章、发放证书等多个办事环节,优化流程,缩减为网上一键办理,职称电子证书采用二维码、电子印章等多重数字化防伪,开放证书信息查询和核验服务。

另外,对因遗失、损毁旧的纸质证书需补办职称证书的,不再层层审批提交材料,由原证书持有人直接通过山西政务服务网在线申办,在线审核发证。我省对国家或省级统一考试取得专业技术职业资格证书实行归口管理,实现证书发放、补发“一门一窗”办理,并向社会公布各类证书发放、补发的具体承办机构及联系电话,方便办事群众。

据悉,每年我省申领专业技术职称证书的大约有10万人左右,省人社厅要求各市、各中级评审委员会组建单位依托当地政务服务网在线申办,在线审核发证,加快实行职称电子证书制度。